

# 超前预期透支跌幅 制度创新大戏在后

## ■ 盘终参

○编辑 陈剑立

## 股指仍有反弹要求

周四大盘继续缩量，不过技术上有继续反弹的要求，预计周五中小市值品种走势会较强，但股指的涨幅会较为有限。  
(西南证券)

## 延续企稳回升趋势

周四沪深两市震荡整理，大盘在经历了连续下跌后风险逐步释放，但成交量不足制约大盘的反弹走势，短线有望延续企稳回升趋势。  
(民生证券)

## 耐心等待反弹机会

股指经过急跌之后进入弱势震荡之中，但在股指击穿半年线这一重要支撑位后，终会有一次较大的反弹出现，可耐心等待反弹中减仓机会。  
(广发证券)

## 量能制约反弹空间

目前大盘底部仍有继续整固需求，急剧萎缩的量能可能会制约反弹空间，预计短期市场会进入缩量震荡阶段。  
(世基投资)

## 股指有继续反弹要求

股指在3000点附近缩量止跌反弹，短期人气有所恢复。预计股指仍将小幅反弹，但是鉴于仍将处于下降通道当中，不宜追涨杀跌。  
(金证顾问)

## 进入筑底企稳阶段

昨日A股市场出现了震荡中企稳的格局，但量能过于萎缩，不利于后续行情的展开，预计后市将进入震荡中筑底企稳阶段。  
(金百灵投资)

## 大盘企稳尚未确认

周四大盘反弹至3000点附近后开始反复震荡，部分题材类股跃跃欲试，但目前仍处在空头排列中，大盘企稳尚未能确认。  
(北京首证)

## 关注近期量能变化

沪深A股周四的缩量反弹说明节前市场仍处弱势。周四出现的是希望之星还是下跌中继，则需要关注近期量能的变化而定。  
(九鼎德盛)

## 反弹趋势仍将延续

昨日指数止跌回稳，预计今天应有显著反弹，反弹持续时间可能在3-4天，目标位3100-3150点。  
(广州万隆)

◎山东神光 刘海杰 ○编辑 陈剑立

2009年底，市场一致预期2010年行情将呈现“N”字形走势，结果年初的行情不涨反跌；不少基金去年4季度仓位超过90%，结果“满招损”引发调整；本周部分机构迫不及待地下调了2010年行情预测空间，更有机构发布了中期调整即将到来的观点，结果大盘减小跌幅，并于周四收出小阳。这些现象说明，过分乐观和过分悲观都不会被市场认可，当投资者的行为出现极端变化时，市场最客观的反应就是矫枉过正。

## 市场悲观预期过于超前

最近一段时间，市场预期出现明显超前反应。首先，对于央行提高存款准备金率，无论是国内机构还是外资投行，认为中国已经拉开

收紧流动的序幕，随后以大宗商品及资源类个股价格纷纷下跌，拖累国内相关行业个股下跌。其次，随着中国披露2009年宏观经济数据特别是去年12月份CPI数据，有关加息的预期迅速蹿红为市场焦点，有分析预测中国需求下降将影响世界经济增长，此观点一出，全球股市连续下跌。本周更有机构预测中国可能采取不对称加息办法，此言一出银行股下跌，等等。这些所谓的预期，都远远地走在决策层观点之前，并过早地普及到大众层面，引发市场哗然。我们期待着各方面传递出正本清源的积极信号，眼下这种过于超前的预期实际上已经透支了行情跌幅，这反而会让反弹更早的到来。

## 新股发行或为制度创新让路

1月28日中国西电上市首日出

现破发，这是恢复新股发行以来第一只上市当日破发的大盘蓝筹股，这一情况的出现一方面说明行情已经相当疲弱，另一方面也说明市场对于一级市场过高的发行定价严重不满。大盘股、中小板乃至创业板个股接连破发后，将会有越来越多的人不愿意参与新股申购，机构的网下配售积极性将大打折扣。这进一步引发连环反应：第一，新股发行节奏必须要降下来，因为市场已经到不能承受的边际。第二，新股发行定价必须要降下来，否则新股面临发不出去的窘况。

由于下周新股发行的时间表已经确定，所以下周12只新股将成为考验市场资金和心理的关键。但更为重要的是，我们认为，从春节前一周开始，新股的发行将逐步为融资融券等制度创新让路，春节过后，制度创新将成为市场主要线索。

## 为春季行情提前布局

下周，我们将迎来中国农历节气上的立春，随后，传统新春佳节也将喜庆登场。所谓一年之计在于春，真正意义上的春季就要从下周开始了。所以，我们认为，投资层面要提早布局，甚至作出战略性布局都是合适的。可以进行布局的基本逻辑在于，市场悲观预期过早透支了行情下跌，2010年主旋律——制度创新还没有开始，大戏还在后头。我们不期待制度创新带来多少上涨冲动，但制度创新一定会带来投资的冲动，它会改变整个市场的投资心态，甚至会改变投资者的投资理念。基于以上分析，我们认为眼下可以积极关注区域振兴、年报季报业绩，以及制度创新本身机会，将题材和业绩继续有机结合起来，为春季布局，或许就能在春季收获。

## ■ 市场解读

## “苹果 iPad”划过 A 股上空

○国元证券(上海)黄硕 ○编辑 陈剑立

周四收盘时，上证指数仍仅收在2994点，微涨7点。虽然3000点最终还是得而复失，但我们依然要记住这一天，因为这一天，一个新概念在A股上空划过——“苹果 iPad概念”。收盘时，300信息指数上涨3.54%，或许这个久违的阳线，便是为“苹果 iPad概念”做热身？我们不要轻视这个新概念的爆发性。

## 空方武器银行股

周四，空头阵营里仅剩下一路主力军还在坚守阵地，那就是银行股，当天300银行指数下跌1.58%，中信银行下跌3.17%。银行股手中挥舞的利空武器是来自有关媒体：有传言称，中国国内四家银行被上调差别准备金率，该传言称，工行、中行、中信、光大四家银行被要求额外征收0.5个百分点的存款准备金率。而外电随后报道称，传言被实行差别存款准备金的四家银行于1月26日缴款。该消息一出，沪深股市立即因市场流动性明显紧张而作出反应。社科院中国经济评价中心主任刘煌辉27日在接受记者采访时，证实了上述传闻。

## 新朋友叫“苹果 iPad”

无论它叫什么名字，它都会颠覆整个电脑行业，这就是苹果。1月28日，苹果发布了平板电脑iPad，集音乐、浏览器、电子书多功能于一身。连乔布斯自己也表现出少有的兴奋：“这是迄今为止对我最重要的事。”外界普遍相信能够把一个全新概念做起来的只有苹果。因此当苹果表示将推出平板电脑时，整个电脑行业都欢声雷动。有人认为，一如iPod颠覆音乐产业，继而由iPhone带动移动上网新风潮，苹果平板电脑也将改写出版业的营收模式。iPad有望协助报纸、杂志等出版商重新夺回付费订阅者。消费者不仅可拿苹果iPad上网、欣赏影音，也可用它来玩游戏，或是充当电子书阅读器。

## A股里谁能沾上光

iPad的机身厚度是0.5英寸(1.27厘米)，重1.5磅(0.68公斤)，拥有9.7英寸的IPS屏。iPad拥有WiFi、3G，以及USB三种连接方式。留意以上的这几个关键词——“IPS屏”、“3G”，或许我们可以顺藤摸瓜地在A股里找到相应的概念股。A股里，谁能沾上这个苹果平板电脑iPad的光？周四收盘时，TMT里涨幅前列的这一系列面孔里，神州泰岳上涨7%，东华软件上涨7%，长城电脑上涨6.43%，键桥通讯上涨近6%。谁能吃上这口苹果？接下来的几个交易日里，我们继续寻找。

根据加拿大皇家银行资本市场分析师Mike Abramsky发布的投资报告：第一年，苹果公司可能在市场上卖出500万台，如果按其600美金的零售价格和30%的毛利率计算，该产品大概将为苹果带来约28亿美金的收入。华尔街在狂想苹果的平板电脑，我们A股呢？难道对这股热浪视而不见？

## 能源委成立 七大产业有望直接受益

## 精彩观点

● 国家能源委成立将对构筑稳定、经济、清洁、安全的能源供应体系发挥积极作用，我国能源战略高度陡然提升，这意味着可能将联合解决煤电、石油以及新能源发展等问题  
● 气候变化所引导的低碳经济被视为全球化的下一个动力，而低碳经济中节能环保及新能源将有效缓解能源紧缺问题，是未来政策扶持、产业升级的最大受益者  
● 新能源行业目前平均PE在39.33倍，低碳经济概念的PE在43.24倍，远高于沪深300市盈率，因此短期可待高估风险逐步释放后再择机参与，中线配置

○金证顾问 张超 ○编辑 李导

分行业的投资机会。

## 能源委提升能源战略高度

当前我国能源发展处于一个承前启后的关键时期，国家能源委的适时成立，将成为我国最高级别的能源机构，对构筑稳定、经济、清洁、安全的能源供应体系将发挥积极作用，我国能源战略高度陡然提升，这意味着可能将联合解决煤电、石油以及新能源发展等问题，包括适时疏导电价矛盾、进一步推进电力价格改革、完善可再生能源发电价格和上网政策、调整成品油定价机制向市场化方向发展等。

## 低碳经济或成直接受益者

我国在哥本哈根会议上承诺，2020年单位GDP的CO<sub>2</sub>排放比2005年下降40%至45%，将采取一系列发展新能源及节能产业的措施来保证减排目标的实现，因此低碳经济相关行业均面临着重大的发展机遇。而事实上，世界范围内的碳减排帷幕已经拉开，气候变化所引导的低碳经济被视为全球化的下一个动力，而低碳经济中节能环保及新能源将有效缓解能源紧缺问题，是未来政策扶持、产业升级的最大受益者。

## 七大新兴产业 短期估值不低

去年年末，国家重点提出新能

## 能源细分行业及重点个股评级

分类	细分	重点个股	最新券商评级
传统能源	煤炭	中国神华	光大证券：维持买入
	石油	中国石化	申银万国：增持
	太阳能	天威保变	国金证券：买入
新能源	风能	金风科技	安信证券：买入
	核能	中核科技	长城证券：谨慎推荐
	建筑节能	南玻A	民族证券：维持谨慎推荐
节能	工业节能	三爱富	天相投顾：中性

## ■ A股B股

## ■ 港股

## ■ 期市

## ■ 权证

## ■ 货币债券

## ■ 基金

## 沪市地量收涨7点

昨日，沪指在经历连续四个交易日下跌后，早盘依然低开，随后展开窄幅震荡，午盘一度上行至3006.04点，但尾盘回落，最终收在3000点下方。至收盘，上证指数收报2994.14点，上涨7.53点，涨幅为0.25%；深证成指收报于12102.48点，上涨73.70点，涨幅为0.61%。沪深两市共成交1480亿元，较前一交易日略微缩小。

板块方面，昨日两市板块涨多跌少。计算机、教育传媒、物联网等8家板块涨幅均在2%以上，居涨幅榜首位的计算机板块上涨了2.82%。低碳经济、交通设施等超过5成的板块涨幅在1%以上。下跌主要力量是金融股。当日，保险、银行板块跌幅居前，分别下跌了1.36%和0.90%。有色金属板块持续回落，昨日再跌0.60%。

上证50指数：以2263.06点小幅低开，随后震荡下行，迅速下跌至2235.60点，企稳后回升，但午盘再度回落，最终收跌11.99点，跌幅为0.53%。50只成份股有27只上涨，居涨幅榜首位的中国南车上涨了3.84%。

上证180指数：以6947.08点小幅低开，随后震荡上行，最终收报6949.70点，微跌0.21点。至收盘，180只成份股有133只收涨，居涨幅榜首位的海南航空上涨了9.89%。

中小板指数：报收5383.96点，上涨75.91点，涨幅为1.43%。至收盘，交易中的345只成份股有270只上涨，两只新股泰尔重工和潮宏基分别上涨24.44%和14.58%。

创业板：创业板个股昨日涨少跌多。至收盘，交易中的50只成份股仅9只收涨，居涨幅榜首位的神州泰岳上涨了7.05%。

B股：上证B指收报于248.68点，上涨1.44点，涨幅为0.58%，成交2.81亿美元；深证B指收报于589.28点，上涨6.52点，涨幅为1.12%，成交2.53亿港元。

(记者 刘伟)

## 恒指终止6连阴

## 商品市场全线跳水

## 权市品种2涨5跌

## 三大债指联袂上涨

## 沪深基指涨跌互见

昨日国内大宗商品市场出现全面下挫，有色金属、农产品均大幅下跌，其中沪锌、郑糖双双跌停。业内人士认为，国内外各种流动性紧缩政策产生了“共振”效应，商品此时的崩跌并非出乎意外，加之美元依然坚挺，也使得商品市场的空头氛围更足。目前，钢材期货走势坚挺，在商品中的走势比较独立。

金属方面：上海期铜价格跌幅明显，主力5月合约以57480元/吨收盘，下跌2060元，跌幅为3.46%。此合约全日成交517296手，持仓量增加10772手至225750手。上海期铝价格跌幅较大，主力5月合约以16460元/吨收盘，下跌2060元，跌幅为4.19%。此合约全日成交246752手，持仓量增加3086手至115150手。上海期锌价格涨幅较大，主力5月合约以21515元/吨收盘，下跌975元，跌幅为5.00%。此合约全日成交421842手，持仓量减少892手至194452手。

能源方面：上海天胶期货价格跌幅明显，主力5月合约以23165元/吨收盘，下跌790元，跌幅为3.30%。此合约全日成交1286068手，持仓量减少6414手至165800手。燃料油期货小幅上涨，主力5月合约以4544元/吨收盘，上涨22元，涨幅为0.49%。此合约全日成交293206手，持仓量增加14156手至153474手。

农产品方面：大连大豆主力合约收报于3863元/吨，下跌57元。豆粕主力合约下跌47元，收报于2807元/吨。豆油主力合约下跌52元，收报于7326元/吨。

(记者 叶苗)

昨天上证指数小幅收涨，但权市多数品种下跌，中兴ZXC1和赣粤CWB1跌幅超过10%，其他品种在其带动下走弱。至收盘，两市7只权证仅长虹CWB1和宝钢CWB1小幅收涨。

招商证券发布的策略报告指出，目前政策收缩预期加剧，短期内市场波动风险加大，但中期内，货币政策适度收缩有助于防范通胀风险，增长因素由投资向出口转换有助于在政策退出背景下保证经济回升趋势。权证市场在本周的大幅回调中，高估值权证下跌幅度较大，在市场没有明显企稳前提下，建议关注存续期长、估值相对较低的权证。

交通运输板块：随着估值优势的凸显，该板块近日获得市场关注，昨日该板块走强。赣粤高速早盘震荡上行，最高涨幅达4.1%，但尾盘回落，最终小幅收涨0.47%。赣粤CWB1在正股带动下早盘虽一度上行，但随后回落，尾盘跳水，收跌12.76%。

有色板块：受美元走高影响，伦敦期铜收低，沪铜也全线走弱。江西铜业延续前日跌势继续下行，最终收跌0.93%。江铜CWB1在正股带动下下挫，收跌2.25%。

其他品种：长虹CWB1上涨1.23%，宝钢CWB1上涨0.32%。中兴ZXC1下跌15.42%，石化CWB1下跌1.05%，国电CWB1下跌6.66%。

两市总成交额：两市成交179.63亿元，较前一交易日缩小8.41%。其中，中兴ZXC1成交放大17.43%，石化CWB1成交略微放大0.89%。长虹CWB1成交缩小45.37%，国电CWB1成交缩小35.51%，宝钢CWB1成交缩小22.71%，赣粤CWB1成交缩小2.95%。

(记者 刘伟)

公开市场业务：央行昨日在银行间市场发行500亿元3个月期央行票据，中标利率1.4088%与上期持平，符合市场预期。这是继1年期央票利率在本周企稳之后，央行释放的又一稳定信号。当日，央行未进行常规的91天期正回购操作。由于本周到期资金量高达1460亿元，两个期限的正回购操作双双缺席，通过央票发行仅回笼600亿元资金，最终央行实现了860亿元的资金净投放，和上周880亿元的净投放规模相差不大。由于近来连续的政策调控，令市场的资金面情况从此前的极度宽松开始向适度宽松转变，资金价格有所反应，因此央行适时减缓了公开市场操作的力度。而接下来每周还将有大量的资金到期释放，因此预计央行将对资金面松紧进行调节，仍有空间。

银行间市场：货币市场的连锁反应正在继续，昨日资金价格出现全线大幅上涨。银行间市场质押式回购成交情况显示，7天和14天品种加权平均利率的涨幅分别达到了26.38%和24.57个基点，